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INDICADORES DE DESEMPENO

v Interpreta las expresiones algebraicas, en términos de situaciones problemas.

v' Participa en forma activa del desarrollo de las clases y de las actividades que de estas se
derivan.

v Muestra interés y responsabilidad por entregar oportuna y correctamente las actividades
académicas que se le asignan.

LO QUE VOY A APRENDER
Lenguaje Algebraico

Una expresion algebraica es una expresidon formada por nimeros y letras relacionadas por una o varias
operaciones matemdticas. Son Utiles para describir una propiedad, una relacidn numérica o un proceso
descrito verbalmente.

Practiquemos y exploremos juntas.

1. Hallar una expresién algebraica para cada enunciado:
Un nUmero desconocido

Tres veces un nimero

La mitad de un nuUmero

Dos nUmeros consecutivos

Un nUmero disminuido en seis

El cuadrado de un nUmero

Dos veces la suma de dos niUmeros
El producto de dos niUmeros

Un nUmero aumentado en tres

El cociente de dos nUmeros
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2. La extrana familia de Mariana
Mariana tiene una enorme familia, la cual estd compuesta por padres, hermanos, abuelos, tios y primos.
Ellos no acostumbran a decir cudntos ainos tienen. Se sabe que Mariana tiene actualmente a anos.
Expresa la edad actual de cada intfegrante de la familia de acuerdo con la edad actual de Mariana.
a. El abuelo Carlos tenia 50 anos cuando nacié Mariana y la abuela 46.
b. Angela la mamd, tiene 20 afios mds que Mariana y Dario el papd 2 aflos mds que Angela.
c. Isabella hermana es 2 anos mayor que Mariana y Camilo 2 anos menor que Mariana.
d. Loshermanos de Angela son Beatriz quien nacié un afo después de ella, Marta dos afios después
y Alvaro tres afios después.
Los hermanos de Dario son Maria que es un aino mayor que él y Gustavo 4 ailos mayor.
Los primos son Diana que nacid 10 antes de Mariana, Cristina que nacid 8 antes, Milena 5 afos
antes, Santiago 1 antes, Andrea 3 anos después y Alejandro 10 anos después.
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3. Historia  del  dlgebra. Elaboracién  de  Minicarteleras o  través de  Video.
https://www.youtube.com/watch2v=6UPqael1sHJO



https://www.youtube.com/watch?v=6UPqae1sHJ0

LO QUE ESTOY APRENDIENDO

Expresiones algebraicas

Una expresidn algebraica es una combinaciéon de nUmeros, letras y signos por medio de una o varias
operaciones.

Una expresion algebraica estd formada por términos, asi:
EXpoNneNnte
Signo

5,3

CoeFicieNte VaribLe o [iteraL

Binomio — > Dos términos o . 6X2Y + 43
S > Tres términos o . 7ach + a2- 2b
—» | Masdedostérminos | | Bxdy + 9x?— 3y2 + 5x
2y —3x Términos
semejantes
—12m3n? 3m*n?

Términos no

—2ab?®  —5a%b _
semejantes

Practiquemos juntas

1. Escribe el nombre de las partes de cada expresion algebraica.

Coeficiente | Variables | Parte literal | Exponentes

—53 x?2
7ab?cs
y
2, 1xY*

Valor numérico

El valor numérico de una expresion algebraica es el valor que se obtiene al efectuar las operaciones
entre los valores numéricos que se asignan a cada variable.

1. 5b% — 3a cuando =3y b=2

5(2)2-3(3)=5(4)—-9=20-9 =11

2. 5x + 2y? + 3 cuando x=1y y=2

3.a? —2ab + b? cuando a=-2y b=-3



4.a% +3a%* —a+ 10 cuando a=-2

Practiquemos juntas

Calcular el valor numérico de cada una de las expresiones algebraicas.

para x= 4 parax=3 y=-=-2
7x+ 6 Xy—-xy—8
para x= -1 parax=-3

2
-13 | 213 [ ]
paraa=5 b=9 c=2 para m=—4

b’-4ac | | —2m?-6m-15 |

Reduccién de términos semejantes

La reduccion de términos semejantes consiste en expresar, mediante un solo término, dos o mds términos
semejantes.

6a +4b—5¢c+10a—2b—2¢ = 16a+2b—7c

o ( 6a,10a 6a + 10a = 16a
Terml.nos 4h —2b 4b—2b =2b
semejantes '|

\ c,—2cC —5¢ —2¢ =-—Tc
Practiquemos juntas

Salomé fue nombrada gerente de una bodega de distribucion, en donde su principal funcion es recibir
los paquetes, clasificarlos y luego distribuirlos en diferentes tiendas de Medellin. Salomé estd buscando
una forma sencilla de etiquetar las cajas en donde guardan los productos que llegan de distintos
proveedores y que no sea necesario revisarlos en mds de una ocasién para saber que contienen.

Como gerente Salomé hizo una imagen de ejemplo a sus empleados de como usar las etiquetas que
irdn en las cajas.
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Salomé le presento esta idea a su jefe, pero dijo que debia recortar la instruccién, asi que le recomendd
gue no era necesario poner las imagenes. Le recomendd que las palabras eran muy largas y que podia
poner solo una letra, el nUmero que describiera la cantidad de productos que hay de cada tipo, que
tipo de productos habia (si eran diferentes entre si).

Si tu tuvieras que ayudarle a Salomé a disefar nuevamente otra etiqueta siguiendo
recomendaciones de su jefe sComo la harias?

Trajeron nuevos productos y en cada caja venian los siguientes productos.

las



De acuerdo con lo que hiciste las etiquetas anteriores, 3cémo harias las etiquetas de cada caja?

ACTIVIDADES
1. Completa la siguiente tabla.
Expresion algebraica Coeficiente Signo Variable
—5x2y?z
4abc
—m?n?
3p2q3s4
2. Clasifica las siguientes expresiones en monomio, binomio, frinomio o polinomio
~5min® + n?
3% + 88+ 8x6+ 5
%m + %—n
—~5a
8% + 4x + 3
3. Relaciona cada monomio de la izquierda con su correspondiente término semejante de la derecha
a, %xyz I —5x%?
b. 5x%y 2, i x'y
c. —7x? 3, —Lgy
x%y? 4
d. _%xzyzzz 4 — x2y2z3

4. Selecciona verdader o falso para indicar si los términos son semejantes o no.
E
E E—
(20 SRV |
BN [EE— v |

5. Propon una expresidn que sea semejante a la columna de la izquierda.

8ab
7 xyz
9mnp
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6. a. Calcula el valor numérico de las siguientes expresiones algebraicas teniendo en cuenta que a =
-1, b=2yc=-2

a?—3b+ 4 Valor:
462 — 30— 2 Valor:
A3 — 32 -5 Valor:

—343 + 462 — 6 Valor:

b. Calcula el valor numérico de las siguientes expresiones algebraicas teniendo en cuenta que a =
-2, b=—-1yc=3

a’ — 3b S5a° — 6¢ + 1
2a + 56 — 2 462 4+ 10c + 4
5 — 2+ 26— 1 =+ 942 — 2ab

7. Reune los términos semejantes, luego une con una flecha en la columna de la derecha.

1) 3m-7m+2m= - [ 5m_]
2) 12x-5x-8x = - [ sx |
3) 12m-6m-m= - [ 2m |
4 20as5a+11a- D [~
5) 15x- 15x -5 x = |
6) -10x-45x+ 10x= (D
7y meamom= (P 2
8) 10as5a+3a= (P (2

8. Los siguientes productos han llegado a la bodega de Salomé. Utiliza una etiqueta para describir
cada producto.

“No se puede ensenar nada a un hombre, sélo se le puede ayudar a descubrirse a si mismo”
Gdlileo Gadlilei



